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A „Zalamegyei
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

kéziratokat nem k ii 1 <1 íí nk 
vissza.

gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi 
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Hazugságok.
Különösen hangzik bár, de igaz, hogy a 

mai társadalom keretébe csak hazugságokkal lehet
beleilleszkedni.

Azt megteheti valaki, hogy örökös hallga­
tásra kárhoztatja magát ; de ezzel csak annyit 
ér el, hogy nyelvét zárja el a hazugságoktól. 
Azért tovább kell hazudnia magatartásával.

Aki modorában, magatartásában, beszédjé­
ben minden körülmények között nyilt akar lenni, 
leplezetlen, őszinte kifejezője annak, amit lelké­
ben gondol, szivében érez: az vagy kiállhatat- 
; inna lesz a társadalmi életben, vagy egyszerűen 
bolondnak fogják tirtani.

Azok az egykor jóizii, szókimondó, őszinte, 
nyiltszivii alakok, kikről vidám társaságokban 
cgv-egy mulattató anekdotát hallunk, szinte úgy 
tűnnek föl nekünk, mintha a mesék országába 
tartoznának, mintha sohasem léteztek volna való­
ságban.

Teljesen idegenek azok mielőttünk, a modern 
kor gyermekei előtt, kik immár annyira meg- 
tinomodtunk, olyan tökéletességre jutottunk a 
hazugságokban, hogy a társadalmi érintkezés 
finomságát, látjuk megsértve az őszinte szókimon- 
dásban.

Bókolunk egymásnak lépten, nyomon, kere­
setten vagy keresetlenül ; de legtöbb esetben 
egész keresetlenül, mert már majdnem teljesen 
egygyéfort lényünkkel, kora gyermekségünktől 
fogva belénk nevelődött az a szokás, hogy min­
denkinek mindenütt csak jót, csak kellemeset 
mondjunk, akár meggyőződésünk az, akár nem. 
X apón kint a köriiknényekliöz képest hazudunk 
tízszer, húszszor is, a nélkül már, hogy észre- 
ven nők, hogy magunknak is feltűnne. Beletörőd­
tünk. benne vagyunk a csalhatatlannak gondolt 
bitbe, hogy ennek igy kell lenni, igy kívánja 
az illem, a társadalmi élet simasága. Ha benne 
vagyunk a társadalmi érintkezés zajában, való­
ságos hullámokat vernek körülöttünk a hazugsá­

gok, mi is járulunk egy-egy derék hullámmal a 
hullámzáshoz a ezt tartjuk természetesnek és egész 
gyönyörűséggel úszunk a hullámok áramlatával. 
De ha véletlenül a zajgásba egy őszinte szó 
vegyül, az úgy hat, mint ha a hullámok közé 
súlyos követ hajítanak.

Mert a társadalmi simaságot, rutint abban 
találjuk, hogy szemben mindenkinek csak szépet 
mondjunk. Ha valaki (nagy ritkaságképen) szem­
ben megmondja kedvezőtlen véleményét, arra 
habozás nélkül anathemát mondunk ; kétségbe 
vonjuk, hogy a társadalmi érintkezés legprimi­
tívebb kölvelteményeivel is tisztában volna; ha­
tározottan goromba embernek tartjuk.

Milyen durvaság is kell ahhoz : valakinek 
kellemetlen perceket okozni a kedvezőtlen véle­
ményünkkel.

Ellenben azt, ha valaki az ő őszinte, ked­
vezőtlen kritikáját kátamögött ereszti meg, arra 
azt mondjuk, hogy finom ember, megkímélte a 
megkritizáltat a szemtől szembe alkalmazott őszinte 
kritika kellemetlenségétől.

Számtalan esetet lehetne erre felhozni az 
életből, hogy bemutassuk : milyen kedves ha­
zugságoktól van megszőve az úgynevezett tár­
sadalmi érintkezés simasága ; de erre e helyen té­
rünk nincsen.

Elismerjük, hogy abban a (szinte már mesének 
tetsző) korban, mikor az emberek nem bolon­
dították agyon egymást konvencionális hazug­
ságokkal : az érintkezés nem volt olyan szalonias 
s több volt benne az érdesség ; de sokkal is több 
volt benne az Őszinteség, a megbízhatóság.

Most mindenütt nagy eleganciával pózolunk 
s másoknak és magunknak egyaránt nagy a 
gyönyörűsége, ha selymes hazugságokba burkol­
hatjuk egész benső világunkat.

Így kívánja ezt a modern élet mindenkitől, 
ha úgynevezett társadalmi színvonalon akar állani. 
Ezé re k, milliók úsznak nagyon szépen ezzel az 
áramlattal. És ki törődnék azzal a néhány száz 
emberrel, kik ebbe a lélek nélküli ürességbe

nem bírnak bide illeszkedni s a maguk külön 
világával elzárkóznak ezektől a konvencionális 
hazugságoktól még akkor is, ha egyébként hi­
vatva volnának a társadalmi élet terén irányadó 
tényezőül szerepelni.

De romlatlan, tisztáiéikü, tartalmas ember 
hogyan vegyüljön be munkás tényezőül a leg­
szebb törekvések mozgalmába is, mikor tudja, 
hogy azoknak legtöbbje körül csak csillámokkal 
találkozik, amiknek alapját nem képezi belső 
tartalom.

Az ilyen lelkeket legfölebb az vigasztalhatja, 
hogy egyszer majd csak ezekbe a hazugságokba 
is belefárad a társadalom ; megunja ezt a sza­
kadatlan kendőzködést s újra visszatér az őszin­
teség divatja, amikor ha külső csillámaiban, 
simaságában valamelyest vészit is a társadalmi 
érintkezés, de kétségtelenül nyerni fog tartalmas­
ság és megbízhatóság dolgában

Addig hát csak hadd maradjanak felszínen 
a hazugságok itt is, ott is. A megunt színésznek 
is tág teret szoktak adni a szereplésre, hogy 
mihamarabb lejárassák. így fognak most felka­
pott, szabad szereplésükben egymásután lejárni 
a társadalmi élet hazugságai. A temérdek festett 
cifra, ragyogó, de silány, értéktelen dekoráció 
egyszer csak elkopik, fakóvá lesz, szétmálik s 
helyébe lép az igaznak talán szürkébb, de min­
denesetre massivabb, tartósabb képe : a hazug­
ságokat, mind eltemeti a társadalmi érintkezés 
igazi lelke : az őszinteség.

Felszólítás kender és len kisérletképeni termelésére.
A gabona termelés jö vödéi mezősége évről évre 

csökkenvén, arra kényszeríti a mezei gazdákat, Imgv más 
növények művelése által is igyekezzenek birtokaikból 
jövedelmet szerezni, hogy igy a mindinkább súlyosbodó 
közterhek és fokozódó társadalmi követelményeknek meg 
felelhessenek.

Ezen körülmény indította a „Zalavármegyci gazda­
sági egyesület“ közgyűlését is arra, hogy a kender és 
len nagyobb arányú termelését meghonosítani és előmoz- 

I dítani igyekezzék. Köztudomású, hogy az ország több

A „Zalamegye“ tárcám.
A férj bűne.

— A „Zalarnegye-* eredeti tárcája. —
Milyen szépen el tudjátok ti mondani, alkalmilag 

szellemes levelekben, újságcikkekben le is írjátok, hogy 
mi a nő rendeltetése, hivatása, életcélja?

Abban majdnem mindnyájan megegyeztek, hogy a 
nő legszebb, legmagasztosabb hivatása édes, boldogító 
„otthont“ teremteni; megrakni azt a kis meleg fészket, 
amelyben olyan szépen elfér a világ összes boldogsága; 
de amelyet, ha nincs meg, vagy ha megvolt és azután 
elveszett, az egész világ minden gyönyöre sem pótolhat.

Akik igy gondolkodtok, mindnyájatoknak igaza van.
De nincs igazuk azoknak, akik azt állítják, hogy 

a nők legnagyobb része nem képes megteremteni az édes 
otthont, megrakni a boldogító meleg fészket.

Azt mondom, hogy minden nő képes erre, csak 
egyetlen bűvös erő kell hozzá : a kölcsönös szeretet. A 
szeretet csodás erővel ruházza fel a nőt, inig ezt a szere* 
tetet a férfi viszontszeretete a megmagyarázhatatlan delej­
erő hatalmával növeszti, acélozza.

Megteremti minden nő az édes otthont, mert valami 
titkos eugalom mondja neki, hogy attól a pillanattól fogva, 
mikor sorsát egy férfi kezébe tette le, számára ott kez­
dődik és ott végződik a világ. Ott van a paradicsom kert, 
melynek kapuin belül a boldogság édene mosolyog rá, 
melyhez hűtlenné lennie annyi volna, mint belerohanni a 
kárhozatba.

De ám ti férfiak, kik olyan sok szép igét mondta 
t >k el és irtatok le a nő által alkotandó paradicsom- 
kertről, az édes otthonról, mondjátok meg őszintén, át- 
'-"itiétek e következetes hűséggel és odaadással a gyakor­
latba azt a szép elméletet, hogy a nő által megteremtett 
otthonnak a térti az őre, hogy azokban a válságos pilla 
Hatokban, mikor a női szív dobbanása, mint a félrevert 
harang, veszedelmet, belső zavart, vagy kidről jövő 
támadást jelez, — nektek ott kell lenni, meg kell érezni

a veszedelem nagyságát és meg kell védelmeznetek azt 
a kis területet, mely az egymásért dobbanó sziveknek 
egész mindensége ?

Száz közül ki lene ven kilencen az mondjátok erre, 
hogy : igen! En vagyok a századik, aki azt mondom, 
hogy : nem! És az élet szomorú tapasztalatai, a némán, 
nemesen tűrő asszonyok könnyei, a türelem-vesztettek 
tragédiái, a boszúállás örvényébe rohantak drámái a 
tanúim ezer számra, hogy száz közül nekem van igazam.

Elmondok egy szomorú történetet. Nem színezem 
ki. Ne mondjátok, hogy a poétái fantazia szüleménye. 
Ne mondjátok, hogy több benne a fantazia, mint a való 
ság ! Lei rom egy elpusztult fészek megrázó tragédiáját 
a valóság kiszinezetlen egyszerűségével. Még a neveket 
is elhallgatom, a történeti helyet sem említem, mert 
habár a szereplők nem is élnek, lehetnének olyanok, 
akiket szivén találna a szomorú történet.

Ebből is láthatjátok, hogy most az egyszer nem 
közönséges tárcaírói mesét mondok el ... .

K . . . városban élt egy igen előkelő állású egyén, 
aki elvette egy falusi földbirtokosnak feltűnő szépségű 
leányát.

Ez a házasság nem tartozott azok közé a „meg­
rendelt“ házasságok közé, amik ha rosszul ütnek ki, 
egyik félre nézve sem járnak csalódással; az az egymásért 
dobbanó szivek kölcsönös szeretetén épült föl.

Mikor a férj hazavitte nejét, megölelte, megcsókolta 
és azt mondta neki :

— „Nézd, ez lesz a mi édes otthonunk ! — A te, 
szerelmed, gondosságod varázsolja mindenné.

A fiatal asszony nem szólt, csak oda simult néma 
szerelemmel férje szivéhez, mintha azt akarta volna 

! mondani :
I — „A te szived dobbanása hatalmassá tesz engem

arra, hogy számunkra mindenséggé legyen ez a kis 
. fészek.“
* Aztán boldogságtól ragyogó arccal nézett körül az 

otthonban s megalkotta annak az édes fészeknek jövő 
képét a szerető asszony! szív teremtő ihletésével.

1 Milyen boldog paradicsom kert lesz az !
Ott volt előtte a munkatér, mely hívja, édesgeti, 

• elfoglalja, kielégíti az asszonyi lélek összes ambitióját : 
• a fészekrakás csendes, zajtalan, üdvözítő munkájával.

Milyen odaadó, a külső világról tudni sem akaró 
lélekkel adta át egész lényét ennek a magasztossal) szép 
munkának.

Nem zavarta meg semmi. Épült, épült a kis fészek. 
Föl is épüli annyira, hogy a férjnek nem lett volna 
egyéb dolga, csak betetőzni azt, megáldani hűséges sze 
relmével, az otthon szeretetével.

Dj előjöttek ekkor az otthon kisértő ördögei, a 
legénykor! élet reminiscentiái : a klub élet triviális, meg 
szokott szórakozásai, örömei, a pajtás kod ás idegizgató 
kedvtelései. Elkezdtek suttogni a térj tűiébe : „Hát most 
már egész rabszolga lett belőled ? Minket teljesen elfeled 
tél ? Hol van az megírva, hogy nap nap után egyebet 
se tégy, mint a büróban verejtékezzél, onnan pedig haza 
menj és hallgasd feleségednek százszor megunt kedves­
kedéseit? Vagy azt hiszed, hogy a férji szeretet és hűség 
föltétien rabszolgaságot követel ? Ám szeresd feleségedet, 
légy hozzá hű ; de azért nem szükséges otthon dorombol­
nod szakadatlanul, mint valami vén macskának. N -ked 
szórakoznod is kell, különben idő előtt sivárrá teszi lel­
kedet a folytonos munka és otthoniét egyhangúsága.“ 

Oh a férfiak rendkívül fogékonyak az eféle igék 
befogadására 1

Itt is az történt, ami legtöbb esetben történni szo­
kott, hogy a férj előbb ritkábban, azután gyakrabban 
kezdett kimaradozni s utoljára meg éppen csak enni, 
meg aludni ment haza.

És az történt, ami legtöbb esetben történni szokott, 
hogy a szegény asszony eleinte ritkábban, azután gyak 
rabban sirta át a magány óráit, utoljára pedig sirva 
virrasztotta át az éjszakák nagy részét.

A férj figyelmét ez nem kerülte ugyan cl, de nem 
akart róla tudomást venni.

„Szoktatni kell az asszonykát! Majd beletörődik 
lassan kint!“ Ez szokott lenni a bölcs férfi elv.

Mai számunkhoz föl ív melléklet van csatolva.



oly megyéjében, a hol a kender és len eddig csak kis 
mértékben termeltetett, hasonló mozgalom indult meg. 
Sőt néhány helyen a kender és len beváltó és feldolgozó 
vállalat a folyó érben már megkezdi működését.

Zaiavármegye gazdasági egyesülete azonban min­
denek előtt teljes és alapos tájékozást óhajtván szerezni 
az iránt, mennyire alkalmasak a megye talajviszonyai az 
említett iparnövények sikeres és jövedelmező termelésére, 
azon kéréssel fordul t. címhez, szíveskedjék április hó 
10 ig nyilatkozni : hajlandó lenne e a f. évben gazdasá­
gában a len és kender, vagy akár csak egyik iparnövény 
kisérlctképpeni termelését 1 2—1 hold nagyságú területen 
eszközölni. Ez esetben kérem elhatározását, az elvetendő 
terület nagyságának megjelölésével, az egyesület titkári 
hivatalával tudatni, hogy a legjobb minőségű és ipari 
feldolgozásra leginkább keresett len- és kendermag az 
egyesület által ideje korán beszerezhető legyen.

A mag, a beszerzési áron és a felmerülő szállítási 
és csomagolási költségek arányos felszámítása mellett, a 
kivánt eimre és helyre küldetik, vagy az egyesületnél 
Z.-Égerszögen lesz átvehető.

A termés eredményéről, mennyiség és minőségre 
nézve, valamint a növény méter szerinti magasságáról 
szíveskedjék annak idején az egyesületet értesíteni, vagy 
abból esetleg mintát küldeni.

Megjegyeztetik még, hogy a „Berg, Newman és 
Eiau londoni és budapesti cég minden oly helyen, a hol 
az illető birtokosok kötelezik magukat az iránt, hogy 
körülbelül 500 kát. holdnyi erre alkalmas területen 5 —10 
éven át kendert vagy lent fognak termelni — a föld 
minősége szerint — egy kender vagy len kikészítő telepet 
állít fel.

Kelt Z.-Egerszegen, a gazdasági egyesület 1895. 
évi március hó 27 én tartott üléséből.

Orosz Pál
e. tikár.

Zaiavármegye kisdedvédelme 1895-ben.
A vármegye közigazgatási bizottsága március havi 

ülésén tüzetesen foglalkozott a vármegye kisdedvédelmé­
nek ügyével az 1895. évre s ezen nagy fontosságú ügyben 
hozott határozatát a következőkben ismertetjük:

Kisdedovodát állítanak fel, illetve ha már létező 
kisdedovodájuk mellett még legalább negyven, állandó 
felügyelet nélküli gyermek találtatnék, akik a meglevő 
kisdedevodákban el nem helyezhetők — új kisdedovodák 
felállítására köteleztetnek : Zala Egerszeg, Nagy-Kanizsa, 
Alsó Eendva, Csáktornya, Keszthely, Perlak, Sürnegh, 
Tapolcza.

Állandó gyennel:menedékházat állítanak fel: Csab- 
rendek, Dráva-Vásárhely, Kotor, Lég rád, Mura Csány, 
Söjtör, Szepetnek.

Ideiglenes (nyári) menedékházat állítanak fel:
I. a tapolcai járásban : Balaton Füred, Badacsony- 

Tomaj, Csicsó, Kapoics, Kővágó Örs, Monostor-Apáti, 
Tabán Dörögd ; II. a sümegi járásban: Bazsi, Hány, 
Káptalanfa, Nyirád, Ohid, Z. Mihály fa ; III. a szent-gróthi 
járásban : Polgárváros, Szent Gróth, Tűrje, Zalabér, Zala- 
Koppány ; 1V. a keszthelyi járásban : Alsó Páhok, Karmacs, 
Keszthely Polgárváros, Zala Szántó, Zalavár; V. a kanizsai 
járásban : Balaton-Magyarod, Bakónak, Galambok, Gelse, 
Gelse Sziget, Karos, Komárváros, Kis Komárom, Magyar 
Szerdahely, Mura-Keresztur, Nagy-Récse, Sormás, Szent 
Balázs, Újudvar ; VI. a pacsai járásban : N.-Kapornak, 
Pacsa, Pölöske, Szabar, Szt. Péterur; VII. a z.-egerszegi 
járásban: Szepetk, Zala Lövő; VIII. a novai járásban: 
Lenti, Nova ; IX. az alsó-lendvai járásban : Baksa, Bella 
ti néz, Cseren csócz, Cseszi reg, Dobrónak, Felső-Bisztricze, 
x agy Balina, Turnischa, Szt.-György völgy ; X. a letenyei 

járásban : Bánok - Szent- György, Becsehely, Egyeduta, 
Le tény ti, B. Magyarod, Bóla, Tóth Szerdahely, Tóth Szent 
Márton ; XI. a perlaki járásban: Alsó-Domború, Doma- 
sinecz, Draskovecz, Dráva-Egyház, Mura-Vid, Szt. Mária, 
Szoboticza; XII. a Csáktornyái járásban : Belicza, Bot-

Aiude egyszer már az asszonyka nem bírta tovább. 
Mikor egyszer a férj késő éjszaka vetődött haza, eda 
ment hozzá kisirt szemekkel és zokogva borult mellére.

— Mi bajod ? —• kérdezte a férj olyan letetett 
bárgyusággal, mintha nem is sejtette volna a nő fajdal 
mának okát.

— Még kérdezheted ?! — szólt az asszony fuldokolva. 
— Hisz te már nem szeretsz engem! Ha szeretnél, job­
ban ragaszkodnál otthonunkhoz.

— Ugyan kérlek, ne légy gyermek ! — szólt köl— 
letlenül a férj és hidegen bontakozott ki az ölelő karokból.

(Ezzel kezdte bontani a paradicsomkertet őrző, 
áthatolhatlan sövényt.)

Ennek a nő lelket megrázó föllépésnek, amire pedig 
az asszony csak akkor szokta adni magát, mikor a fáj­
dalom szinig van szivében, — a férj nem tulajdonított 
semmi nagyobb fontosságot.

„ Asszonyi scéna !“ — szokták erre mondani a bölcs 
és gyöngéd férjek.

A fészek hült, ridegült. A női szív didergett és 
ontotta tovább a vigasztalanság könyeit.

Azt hinné az ember, hogy ezeknek a könyeknek 
a forrása kiapadhatatlan, mert bizony elég asszony van, 
aki ilyen formán képes áts'rni egy fél életet. Pedig a 
dolog úgy áll, hogy ez a forrás rögtön elapad, mihelyt 
akad valaki, akinek sikerül egyetlen egyszer is letörülni 
az onnan feltörő könyeket.

Temérdek házassági dráma beszél róla, hogy szokott 
akadni.

Itt is akadt.
Ugyanabban a városban volt állomásozva egy huszár 

főhadnagy, aki véletlenül megismerkedett a szomorú 
asszonykával és szerelemre gyúlt iránta.

Minek írjam le itt azt a küzdelmet, amit az egye­
düllétre kárhoztatott asszony önleikével vívott, mig hitvesi 
hűsége legyőzötten omlott porba ? Hisz megmondtam, 
hogy nem fogok sem külső, sem lélektani színezéssel 
hatást keresni, csak a való történet elmondására szorít« 
kozom.

tornya, Dráva-Csány, Mura-Király, Mura-Szerdahely, Zala- 
Ujvár.

A községek teendőit a gyermekvédelem, illetve ezen 
kisdedovodák és meuházak felállítása körül az 1891. évi 
XV. t.-cz. végrehajtása tárgyában a polgári községek 
számára kiadott „Utasítás“ tárgyazza, amely egyúttal 
magában foglalja a kisdedóvásról szóló 1891. évi XV. 
törvénycikket is, amelynek 6—14 § aiban meg vannak 
határozva azon feltételek, amelyek mellett a községek, 
hitfelekezetek, jogi személyek (egyesületek) és magán 
egyének kísdedovodákat és menedékházakat felállíthatnak. 
Községi jelleg esetében a szervezkedés első teendőit az 
„Utasítás“ 9. és következő szakaszai állapítják meg, mig 
a kisdedóvodák és menedékházak fenntartásának módját 
az „Utasítás“ 20. §-a tárgyalja.

Amennyiben a községi pótadó az egyenes állami 
adó 20%-át meghaladja, a 3% pótadó kivethetése végett 
a közigazgatási bizottság utján a belügyminiszter és pénz­
ügyminiszter hozzájárulása kérendő ki. lla pedig az összes 
felsorolt források még így sem fedeznék a kisdedóvodák 
és menedékházak fenntartásának költségeit, az államsegély 
iránti teendők eszközlendők az „Utasítás“ 21. § ában 
foglaltak értelmében.

Az állam, a községek, a jogi személyek és magán 
egyének által fentartott kisdedóvodákban a felvételi napló, 
a felvételi jegyzék, a mulasztási naplók és az igazolat- 
nul elmaradó gyermekek havi jegyzékei a közoklatásás- 
ügyí miniszter által elrendelt minták szerint állíttatnak 
ki, amely minták Budapestről a m. kir. egyetemi nyom­
dából rendelhetők meg. lla pedig a nyomtatványok más­
honnan szereztetnek be, azokkal teljesen egyezőknek kell 
lenniük. Egy-egy példány megtekintés céljából a városok 
polgármestereinél és valamennyi főszolgabírónál található. 
A községi és állami kisdedóvodák és menedékházak fel­
ügyelő bizottságai részére kiadott külön „Utasítás“ a m. 
kir. egyetemi könyvnyomdában kapható.

Az összes érdekelt városok és községek telhivatnak, 
hogy eljárásuk eredményéről május hó első felében jelen­
tésüket megtegyék.

Az állandó és nyári menedék házakat vezető dajkák 
kiképzése, illetve az egyes óvodákban rendezendő tan­
folyamok ügyében a tanítók özvegyeinek, azok nejeinek 
és leányainak figyelembe vételével külön intézkedés tör­
ténik.

Az iparos ifjak önképzö egyesületének közgyűlése.
A zala-egerszegi iparos ifjak önképző egyesülete 

Rétin Gábor egyesületi elnök elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését f. hó 24 én tartotta az egyesületi tagok 
élénk részvétele mellett.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén s a közgyűlést 
az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvá­
nítván, felolvassa részletes jelentését az egyesület 1894-ik 
évi működéséről, megemlékezvén a kerületi betegsegélyező 
pénztárnak létesülte folytán az eddig létezett ifjúsági 
önképző és betegsegélyező egyesület megszűnéséről s az 
új egyesület megalakulásáról. A jelentés szerint az egye 
sülét a lefolyt 9 hónap alatt összesen 11 választmányi 
gyűlést tartott, amelyeken a kör anyagi és szellemi ügyei 
egyaránt komolyan, higgadtan és lelkiismeretesen tár­
gyaltattak. A kör szellemi munkásságának kiváló moz 
zanata, hogy a választmány Schmidt István társelnök 
indítványára az egyesület kebelében dalkört szervezett 
s annak vezetésére Baján Ferenc tanítót nyerte meg, 
ki odaadó buzgósággal teljesíti ez irányú működését. Az 
önképzőkör másik irányú működése népszerű felolvasá­
sokból és szavalatokból állott; az elnökség tagjain kívül 
Balassa Benő és Mattuschek Kikárd polgári iskolai tanárok 
tartottak felolvasást, mig az ifjúság egyes tagjai az 
önkézzőköri gyűléseken lelkes és sikerült szavalataikkal 
vettek részt. A jelentés szerint tőkép Lakatos István, 
Jády Károly, Bencsics József, Libschütz József, Kcszly 
József és Rab Vilmos képezték a szavalat terén magukat, 
Dicsérettel emlékezik meg a jelentés Balaton Sándor

Az érdekes szép asszony és a huszárfőhadnagy 
viszonya nem maradt sokáig titok még a férj előtt sem.

Benne azonban nem forrhatott valami különös othelloi 
vér, mert minden senzációsabb föllépés mellőzésével messze- 
terjedő befolyásával egyszerűen kivitte azt, hogy a fő­
hadnagy megkapta az áthelyezési parancsot. Valami 
Csehországban állomásozó ezeredhez tették át.

Ez abban az időben, (a negyvenes években), mikor 
még a szerelmes leveleket nem a gőzös szárnyai vitték 
szét, majdnem egyenlő volt azzal a válaszfallal, amit a 
halál állít két szerető szív közé.

A főhadnagy kétségbeesetten tudatta ezt az asszony­
nyal és kérte, hogy menjen vele.

— Azt nem teszem meg! — szólt végtelen lemon­
dással az asszony. — Férjemhez sirigtartó eskü köt. De 
ha szeret, haljunk meg együtt!

És másnap őrülten rohantak a férjéért a biiróba.
Mikor berohant a feldúlt fészekbe, ott hevert előtte 

a főhadnagy holtan, neje pedig hörögve, haláltusában.
A padlón fekvő pisztolynak mindkét csöve ki volt

lőve.
Az asszonyt életre keltették, gyógykezelés alá vet­

ték, de nem vett be semmit; kijelentette, hogy meg 
akar halni.

Még két napig élt.
Ez alatt térje szakadatlanul ágyánál ült és kényéi­

vel áztatta neje vánkosát.
A szenvedő asszony rá rávetette törtfényíi szemeit.
— Ne sírj, édesem ! — mondta elhaló hangon. Ha 

te hűtlenné nem lettél volna édes otthonunkhoz, ez soha 
sem történt volna. Emlékezzél csak arra az éjszakára, 
mikor zokogva, megtörtén borultam rád és te olyan hideg 
közöny nyel bontakoztál ki karjaimból ! Akkor a porba 
tapostál.

Halála órájában azt kérte férjétől, hogy a főhad- 
í nagy sírjába temessék.

Ezt a férj meglette a kiszenvedt asszonynak. Pedig 
akkor már nem borult az vállára megrázó zokogással.

_____________ —y.

egyleti titkárról, úgy az egylet pénztárnoka és ellenőréről 
kik hivatalos teendőiket lelkiismeretes buzgósággal tel­
jesítették. A közgyűlés az elnöki jelentést helyesléssel 
vette tudomásúl.

Ezután bemutattatott az egyesület pénztári forgalma 
, 1894. julius 1 tői 1895. február 28-ig GG5 frt 55 kr. 

bevéttellel, G31 frt 89 kr. kiadással _s így 33 frt 66 kr. 
pénztári maradvánnyal, valamint 1950 Irt 2G kr. tiszta 
vagyonnal. A számvizsgáló bizottság által felülvizsgált 
és helyeseknek talált számadásokat a közgyűlés jóváhagyta 
s az egyesület pénztárnokának a felmentvényt megadta.

Az 1895. évi költségvetést 400 frt bevételi és 400 
frt kiadási előirányzattal a közgyűlés a választmány 
javaslatához képest elfogadta.

A titkár előterjesztését, mely szerint 1894. julius 
1-től pártoló tagul belépett 114, kilépett 1 s igy a pártoló 
tagok száma 113, továbbá rendes tagul beiratkozott 73. 
közülük kimaradt 2, elköltözött 15, maradt rendes tag 
56 — a közgyűlés tudomásul vette.

A tisztikar és választmány állásukról leköszönvén, 
a tisztujitás Schaffer András elnöklete alatt következőleg 
ejtetett meg : Réthi Gábor elnök, Schmidt István társ 
elnök, Balaton Sándor titkár, Esser Endre segédtitkár, 
Kaszás Kálmán háznagy, Schaffer András pénztárnok, 
Jády Károly ellenőr, Huszják Mihály és Lakatos István 
könyvtárnokok, Kuhár János és Bedő József zászlótartók. 
Választmányi tagok : Békefy Sándor, Libschütz József, 
Göndőcs Gyula, Ujváry Ferenc, Tamaska József, Fodor 
Imre, Keszly József, Suftenhauer Frigyes, Zomody Vendel 
és Pintér György ; póttagok: Schloss Márton, Rab Vilmos, 
Bikali Sándor, Makk Ernő, Schmal Károly, Goldfinger 
Dezső; számvizsgáló bizottsági tagok : Kaszás Kálmán, 
Papp Alajos és Huszják Mihály.

A közgyűlés a volt tisztikarnak és választmánynak 
— Papp Alajos indítványára — jcgyzőkögy vileg fejezte 
ki köszönetét önzetlen fáradozásukért.

CSARNOK.
Tisztelt Közönség!

Az 1894. október hó 1-én kibocsátott XXXVII ik 
törvénycikk intézkedik arról, hogy kik jogosultak elő 
fizetni a Kakas Márton-ra.

E törvény egyike a volt Wekerle-kormány legszebb 
és legliberálisabb alkotásainak. Ennek bizonyítására ci­
táljuk egyes paragrafusait.

A Kakas Márton ra előfizethet: 1. Minden magyar 
állampolgár, aki életének 24-ik évét betöltötte. 2. Minden 
magyar állampolgár, aki nem töltötte be életének 24 ik 
évét. 3. Minden külföldi állampolgár, aki bírja a magyar 
nyelvet. 4. Minden külföldi állampolgár, aki nem bírja 
a magyar nyelvet.

A franciák általános szavazati joga 40 millió francia 
közül csak 1G milliónak adja meg a szavazati jogot, 
holott a feutcitált törvény nemcsak hazánk népeit, de 
egész Európát felruházza azzal a joggal, hogy a Kaka- 
Márton ra előfizessen.

Felszólítunk tehát mindenkit, hogy éljen legszentebb 
jogával és fizessen elő a Kakas Márton ra,

Akinek ez nem volna elég, azt figyelmeztetjük arra, 
hogy a kasszabetörések korszaka még nem járt le.

Vannak még feltöretlen kasszák és vannak még 
szabadlábon levő kasszabetörők.

Ezek elől a közönségnek kötelessége vagyonát 
biztonságba helyezni. Hol helyezheti legnagyobb biztos 
ságba ? A Kakas Márton nál. A Kakas Mártva kasszáját 
a legöregebb Papakoszták sem tudják feltörni.

Megjegyezzük, hogy 4 forintnál kisebb betétet nem 
fogadhatunk el, de azt nem bánjuk, ha ezt valaki cg;/ 
forintos negyedévi részletekben küldi be.

A letéteményezők minden héten egyszer, házhoz 
szállítva, vagy (vidéken) postán küldve, egy nyugtát 
kapnak, mely bizonyítani fogja, hogy a pénzük megér­
kezett a Kakas Márton hoz.

A nyugta Kakas Márton címet visel s terjedelménél 
fogva kitűnő karikatúrákat és sok mulatságos szöveget 
közöl.

Félreértések kikerülése végett megjegyezzük, hogy 
a nyugta sok költségbe kerülvén, a letéteményezett pénzt 
nem küldjük vissza.

Tisztelettel
Sí Pl U SZ.

A Kakas Márton előfizet esi árai: egész évre 4 forint, 
félévre 2 forint, ^ negyedévre 1 forint. Egyes szám ára 
10 krajcár. Előfizetni lehet a kiadóhivatalnál Budapesten, 
Vili. kerület, Rökk Szilárd utca 4. szám alatt. Mutat­
ványszámok ingyen.

HivataGos rovat.
Zala Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint az 1895. évi IV. osztályú 
keresetadó kivetési lajstrom a városi adóhivatalnál, 8 
napon át vagyis f. évi március hó 31 tői április hó 7 ig 
az 1893. évi XLIV. t. c. IG § a értelmében közszemlére 
kitéve van.

Zala Égerszögen, 1895. évi március hó 28 án.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mai száma ez évnegyedben utolso lévén, tiszte­

lettel felkérjük lapunk igen tisztelt előfizetőit az előfizetés 
szives megújítására ; hátralékos előfizetőinket pedig felkérjük 
a hátralékos összegnek mielőbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala.
Zaiavármegye központi választmánya 1. hó 28 án

Csertán Károly alispánnak, mint a központi választmány 
elnökének, elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a Csigó 
Pál elhalálozásával megüresedett tapolezai kerületi or-



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 13 ik számához.
mV képviselői választásra határnapul április hó

!•! ;iv ■.űzetett ki s egyúttal a szavazat szedő küldöttség 
I ti mcgxáLsztattak. V álasztási elnök : Bogyay István 

Fialáp); választási jegyző: Segesdy Miklós (B. Füred);
: szavazatszedő küldöttség elnöke: Ács Ferenc (Díszei); 

a szavazatszedő küldöttség jegyzője: Árvay Lajos (Ta 
. iirza : helyettes elnökök : ifj. Rajky Lajos (Gyulakeszi)* 
■•s í sendes József > Tapolcza); helyettes jegyzők: Nagy 
\i.viar • lapok-za) és Eőry Miklós (Gulács).

Az országos vörös keresztegylet zala egerszegi 
nók.a 1 <l,5. évi április hó 7 én délután 2 órakor a 

M . kis t - miében rendes évi közgyűlést fog tartani 
kövi keze tárgy sorozatta! . Elnöki jelentés. Pénztár- 

leütés. 4 választmányi tagnak választása. Indít­
ványok tárgyalása.

Képviselő jelölés. A tapoiczai választó kerületben 
, ■ ■ K t székhelyén f. hó 23 án Skublics Gyula nagy- 

elnöklete alatt népes értekezletet tartottak s azon 
• hndelvü párt részéről l úri)* László kereskedelemügyi 

r államtitkárt, a függetlenségi és 48-as párt 
•i i Ferencit jelelték ki képviselőnek.

Ke visel :testületi üies. Tapolcza város képviselő 
stülete f. hó 22 én tartott ülésén a felső népiskolának 

Iává raló átalakítása ügyében a vallás- és 
. „uVegyi mniiszícrhcz menendő küldöttség tagjait 
álasztotta. Az építészeti és szépitészeti bizottság 

tagjaivá Franki Károly, Hédi Gusztáv, Szvaty Béla, 
Hirsch lepót, Frisch Lipót, Löwensohn Mór, Marton 
Gáspár, Zsinkó István, dr. Beszedics Ede, Dávid János, 
Yastau'h dános és Csendes József választattak. A katasz­
teri munkálatok foganatosítása tárgyában készített szer­
ződés elfogadtatott az elöljáróság azon javaslatával, hogy 
a birtokosoktól párcellánként 7 kr. szedendő be az 

-,rtí g iuimerülendő költségek fedezhetése céljából s 
gvuital a munkálat felülvizsgálására ellenőrző bizottság 

választatott. Az erdő és legelő tárgyában hosszas vita 
után a képviselőtestület határozatiig kimondotta szó 
többséggel, hogy a legelő és erdő ügyében az eddigi 
állapot tartandó továbbra is fönn.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör be
mutató estélye, amelyet zenealapja javára a „Polgári 
Egylet' nagytermében f. hó 23 án rendezett, várakozáson 
tűiül sikerült. A kör legoptimistább hívei sem számítottak 

!y rköicsi és szellemi eredményre, arainővel a gazdag 
őrt'gramm a közönséget meglepte, sőt elragadta. Á meg­
nyitóul énekelt Hymnus t, amelyet a férfi dalkar mond­
hatni befejezett művészettel adott elő, lelkes taps követte, 
itimlyre különben az est folyamán még többször rászolgált 

a dalkar. A második számot, Kéler Béla „Magyar nyitány" 
című nyolc kezii zongoradarabját, Blumenschein Vilmosné, 
Griszbaeh Gabriella, Pollák Miksa és Sterneck Zsigmond 
adták elő. remek játékukkal elragadva a közönséget. Ezután 
Sterneck Zsigmond,aki úgy az ének, mint a zene részek 
betanításával a közönség elismerését kivívta, saját zene­
karát mutatta be, amely zongorán, hármoniumon, hegedűn 
és gordonkán adta elő Lortzing Fegyverkovács operája 
Paraphraseját, valamint Donizetti Luciájának egy szép 
részletét és kitűnő összjátékával meglepte a hallgatóságot. 
Nagy tetszéssel fogadták Hubenstein Trió ját s utána 
Normából egy Triót, melyek előadásában Blumenschein 
Yihr.e.'tié, Pollák Miksa és Sterneck Zsigmond ragyogtatták 
kiváló tehetségüket. Majd Sterneck Zs. egy saját szer­
zeményét, spanyol szerenádot, játszott kitűnő árnyalással. 
\z estély egyik fénypontját képezte a kör nagyérdemű 
s fáindhatlan buzgalmú elnökének. Sümegi Kálmánnak, 

felolvasása „Bolygó az üstökösök mellett“ címmel, vonzó 
és s/.Meines stílben, lekötve mindvégig a hallgatóság 
figyelmét; Tóth Ede és Csiky Gergely jeleseink életéből 
mondott el több érdekes és jellemző mozzanatot; úgy 
tünteti- fel őket, mint irodalmunk egén megjelenő üstö­
kösöket, akik mellett a felolvasó, mint azon időben fő 
városi zsurnaliszta, sokat volt apró bolygóként. — A 
kitünően sikerült estélyt, atnclylyel a kör életrevalósá 
gátiak oly fényes tantijeiét adta, reggelig tartó táncz 
követte.

A helybeli jótékony nöegylet f. hó 20-án küzgyü 
lését tartotta meg ; uj választás lévén, Kaiser Józsefné 
choigv egyhangúlag választmányi tagnak mcgválasz- 

latott.i'! ki . k ismét megválasztatott Rosenberg Henriette, 
tieiiiu’; (j ráner Teréz, titkár llajik Mariska, pénztárnok 

Kosenberg Janka. Választmányi tagok : Jsoó Amália, 
Mangln Yilraa, Fischer Friderika, özv. Tahy Rózába, 
Stern Nanetta, Deutsch Babette, Isoó Vilma, Heinrich 
-hmka. Krosetz Klementin, Rechnitzer Hermin, Weiss 
Fanni, Stern Anna, Kohn Regina, Ragendorfer Lujza, 
Fischer Katalin, Berger Cecilia, Goldner Laura urhölgyek.

Köszönetnyilvánítás. Nagyságos Fábiánics Károly 
ur a helybeli népkonyhának 20 irtot, dr. Czinder István 
ur 5 irtot voltak szívesek adományozni, mely összegért 
hálás köszönetét mond az elnök.

Veglegesités. A m. kir. pénzügyminiszter báró 
')'s:,raszhy György zalaegerszegi ideiglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazót jelen állásában végleg megerősítette.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Korach 
Fülög adóhivatali ellenőrt a letenyei adóhivatalhoz adó 
pénztáritokká, a zala-cgerszegi kir. pénzügyigazgatóság 
Farba •kínos zalaegerszegi adóhivatali gyakornok-jelöltet 
díjtalan adóhivatali gyakornokká, Ilajgató József zala- 
' górsz gi lakost, végzett középkereskedelmi iskolai tanulót, 
díjtalan adóhivatali gyakornok-jelöltté nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Matyók. 
,V„ érsokujvári és Tímár Mihály Csáktornyái adótisz 

leket kölcsönösen áthelyezte.
E:‘egyZB8. Fürst Fanni (N agg-Kanizsa) és ifi. Math 

A'tám Siótok) jegyesek
A zala egerszegi kerületi betegsegélyező pénztár 

közgyűlési kiküldötteinek választása f. hó 27-én volt 
az 1801. évi XIV. t.-c. 38. §-a alapján Kovács Károly 
polgármester, mint választási elnök, elnöklete alatt. A 
választásnál, mely reggel 9 órától délután 4 óráig tartott, 

jegyzői teendőket Németh Elek városi főjegyző teljesí­
tette’s helyettese volt Vöczkündy László városi aljegyző, 
Bizalmi férfiak voltak a munkaadók részéről Breisach 
Fimmel, Fangler Mihály és V őrös Gyula, az alkalmazot­

tak közül Kohu Mór, Huszják Mihály, ifj. Keszly József, 
Rosenstrauch Mór, ifj. Schuffeuhauer Frigyes és Goldfin­
ger Dezső. Délután 4 órakor a szavazás befejeztetvén, a 
szavazatok össze számiáltattak. A beadott 178 szavazat 
közül legtöbb szavazatot kaptak és igy a kerületi beteg­
segélyező pénztár közgyűlési kiküldötteiül megválasztat­
tak : a) a munkaadók közül 22 és pedig Goldfinger Já tos. 
Hajmásy Imre, Lakatos János, Őszt reicher Samu, Kovács 
Károly vendéglős, Ján Ferenc, Péterty Sándor, Nagy 
József festő, Puer István, Heinrich Lipót, Derencsény 
Pál, Szekeres István, Pausa János, Sípos János, Fangler 
Mihály, Domokos Ignác, Németh Gábor, Heincz János, 
Klosovszky Ernő, Keszly Ferenc, Puer József, Fenyvesi 
Miksa; b) az alkalmazottak közül -43 és pedig Kuhár 
János, Libschütz József, Schrobe! Antal, Geiner Károly. 
Bayer Ferenc, Ujváry Ferenc, Goldfinger Dezső, Zomody 
Vendel, ifj. Schaffen baiter Frigyes, Rab Vilmos, Kovács 
Endre, Hegyi Sándor, Brenner Ferenc, Rosenstrauch Mór, 
Koschara Sándor, Schitzler Henrich, Németh József, Tóth 
József. Gundoes Gyula, Szenecsár Ántal. Farsang István, 
Széchenyi Ferenc, Schmal Károly, Keszly Ferenc, Pintér 
György, Makk Ernő, Jászonovczky Mihály, Lövi József, j 
Simon István, Kolbin Ferenez, Fuehsz Benő, Fangler j 
Miklós, Kuthy Károly, Rampíly Aladár, Rampfiy Sándor, 
Kercsmár József, Schmidt Lajos, Fodor Imre, Meskó 
Gyula, Takács István, Keni bet* Ferenc, Nagy Imre és 
Szilbermann Jenő.

Őskori temető. Darnay Kálmán, az országos régé- | 
szeti társaság igazgatóságának választmányi tagja, leg- 1 
közelebb ismét egy őskori temetővel ismerkedett meg, 
amely a regényes Csobáncz vár lábánál terül el. Az 
urnasírokra szőlőforgatásuál akadtak 1'/2 láb mélyen. 
Balogh István keszi földbirtokos szívességéből, aki vár­
megyénk derék régészének figyelmét a talált régiségekre 
felhívta, a kiásott edények megmentettek a tudomány 
számára. Az edények typusa, valamint az egyik urnában 
talált bronzkarika nyomán állítható, hogy a csobáncz! 
temető Krisztus után a 3—4. században szolgált temet­
kezési helyül az ott lakott rómaiaknak. A teljes épségben 
megmaradt nagy urna korom fekete graphit anyagból 
készült.

Elvi jelentőségi miniszteri határozat. A vallás- j 
és közoktatásügyi miniszter í. 1895 évi február 18-án 
4.511 3z. a. kelt rendeletével a gazdasági szaktanfolyammal 
megtoldott felsőnépiskola 3 osztályának elvégzését a köz 
tisztviselői minősítés szempontjából a polpári iskola négy 
osztályának elvégzésével egyenlőnek mondotta ki. Ily kép 
a m. kir. belügyminiszternek 1890. évi január 5-én 
80.826/1889 sz. a. kelt körrendeleté, valamint a keres-, 
kedelemügyi miniszternek a vasúti alkalmazottak minő­
sítése tárgyában 1890. évi július 20-án 42.722 sz. a. 
kelt rendelete a közoktatásügyi miniszter fent idézett 
rendeletével kiegészítést nyer.

A magyar gazdatisztek és erdészek országos 
egyesülete évi rendes közgyűlését f. év április hó 7-én 
délelőtt 10 órakor a „Köztelek“ üléstermében tartja, 
melyen az egyesület zárszámadása, vagyon kimutatása 
és az 1895. évi költségvetés terjesatetik elő, s megejtelnek 
a választások, ugynvnt 1 alelnök, 16 választmányi tag 
és 3 számvizsgáló-bizottsági tagra. Indítványok a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal Írásban nyújtandók be az 
elnökségnél.

A mezőgazdasággal es erdészettel foglalkozók 
nyugdijintezete ugyancsak április hó 7 én délelőtt 11 
órakor a „Köztelek“ üléstermében tartja első rendes 
közgyűlését, melyben a felügyelő bizottság és igazgatóság 
jelentése az intézet zárszámadásáról és mérlegéről terjesz­
tetik elő, s megej telnek a választások az elnökség, igaz 
gatóság és felügyelő-bizottság hiányzó tagjaira. Indítványok 
2 héttel előbb az elnökségnél írásban nyújtandók be.
— Ezt követőleg tanulmányi kirándulás rendeztetik 
Magyar-Ovárra, hová az utazás április 7 én délután tör 
ténik, 8 án a mintaszerűen berendezett és kezelt főhercegi 
uradalom, 9 én pedig a magyar óvári m. kir. gazdasági 
akadémia berendezése és kísérleti telepe szemléltetik meg.
A kirándulásában részt venni kívánó egyesületi tagok 
szíveskedjenek e szándékukat március hó 31 ig az egyesület 
irodájával Budapest IX. Lónyay utca 7. sz. közölni.

Postai hivatalos órák meghosszabbítása. A pécsi 
posta- és távirda igazgatóság rendeleté értelmében a 
zalaegerszegi kir. postahivatalnál f. 1895. évi április hó 
1 tői kezdve reggeli 7., illetve a téli idény alatt 8. órától 
este 9 óráig nemcsak a táviratok, hanem a levélpostai 
küldemények is (bele értve az ajánlott leveleket is) fel­
vétetnek.

Színészet. Kunhegyi Miklós szingigazgató jól szer­
vezett színtársulatával az Arany Bárány szálloda diszter 
méhen egy hónapra terjedő sziní előadásait április hó 
14 én kezdi meg. Részletes színi jelentését lapunk jövő 
számában közlelldjük.

A zala egerszegi társaskör könyvtárát március 
hó 31-én nyitják meg s e naptól kezdve minden vasár­
nap délután 2-4 óra között a tagok könyveket vehet 
nek ki.

A Balaton jógburkolata még nem tűnt el a viz 
színéről, de azért a partokon élénk élet van már. Hozzá 
fogtak mindenütt a fürdők és parti építmények tata­
rozásához. Így Keszthelyen a régi sziget fürdő felépít« 
menyét lebontják s helyette újat, modern fürdőt építenek. 
Az uj szálloda építése is most nyer befejezést, hogy 
május végén, jun. elején már lakóhelyül szolgálhasson 
az érkező fürdő vendégeknek.

Itt a tavasz. Rohamos léptekkel közeleg a bimbó 
fakasztó tavasz. Duzzad és fesltk a rügy, oly találóan 
mondják ez időszakról : az egész természet mint egy nagy 
szív szerelmétől dobog. Ámde csalóka a tavasz, ilyenkor 
hülünk meg legkönyebben, habár a köhögés, rekedtség 
és hurut ma már könyebben gyógyítható. Különös sikerrel 
használható e baj ellen a lléihy csabai gyógyszerész által 
készített kitűnő perneU cukorka, mely minden nagyobb 
gyógyszertárban kapható. Gyermekeknek is ajánlható.

A Zala folyo árja Balaton Halvégnél az állami 
hidat elsodorta. A Zala folyó alsó része emeberemlékezet 
óta nem volt oly duzzadt, mint az idén.

Figyelmaztetes. Lapunk mai számához a „ Hungáriau 
műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság gyárt­
mányainak jegyzéke vau csatolva, amelyre olvasóközön­
ségünk és különösen a gazdaközöli ségnek figyelmét ez 
úttal is tisztelettel felhívjuk.

Április havi aranyárkeletpotlek. A vámilletékeknek 
ezüstben történő fizetésénél vágj7 biztosításánál szedendő 
árkeletpótlék (agio' 1895. évi április hóra a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir. 
pénzügyminisztériumával egyetértoieg huszonhárom {23) 
százalékban állapíttatott meg.

Baromfi kedvelőknek. Az állatkert régi jó nevű 
bar omfi-tenyészdéjébe az egyes törzsek kiegészítésére 
és vérfelfrissités céljából, a földmi velcsiigyi minisztérium 
anyagi támogatásával, Anglia első rendű tenyésztőitől 
érkeztek kitűnő tény észpéldány ok. Az igazgatóság már 
elfogad megrendeléseket tojásokra; árjegyzéket kívánatra 
küld bérmentve, és a baromfi-tenyésztést illetőleg kész­
séggel szolgái íelvilágositással hozzá intézett kérdésekre. 
Képes árjegyzék 50 krajcárnak készpénzben vagy levél 
jegyekben leendő előleges beküldése mellett szintén bér • 
mentve küldetik meg a megrendelőknek.

Seniczkyné válogatott regenyei. Füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában 1 
Megjelent a harmadik sorozatból a tizenegyedik füzei, 
amely a kiváló írónő ,,Ruth" című regényének végét 
és „A vér hatalma“ eimü regény kezdetét tartalmazza. 
Egy egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető Budapesten 
(Andrásy ut) a kiadóknál, vagy bármely könyvkereske- 
désben.

Az Athenaeum képes Irodalomtörténetéből meg
jelent a 31 ik füzet, három ivén négy nagyérdekü dol­
gozattal: Sebestyén Gyula befejezi „A népköltészet és 
gyűjtői“ cirnü, eredeti nyomokon járó tanulmányát, ezúttal 
különösen a gyűjtőkről szólva kritikai vizsgálattal : a 
legrégibb időktől egész napjainkig. A 2 ik cikkben Szász 
Károly: „Tompa Mihályiról és költészetéről értekezik 
a költő és jóbarát meleg, tárgyilagos hangján. A bar 
madikban Riedl Frigyes „Petőfiről“ értekezik azzal a 
finom elemző kritikával, mely a szerző műveit mindig 
érdekessé teszi. A 4-tk cikkben a szerkesztő Beöthy 
Zsolt: „Arany Jánost“ méltatja. Itt még csak a beve­
zetés s a költő gyermekkora van, de már ebből is lát ­
ható, hogy e tanulmány egyike lesz Beöthy legkitűnőbb 
essayinek. A gazdag tartalom megfelelő gazdagon van 
Mustrálva számos szövegképekkel : Külön mellékletekül : 
Bajzának „A királyra“ e. nevezetes költeményének és 
Eötvös budapesti érezszobrának hasonmásai vaunak a 
füzethez adva. Íme egyetlen füzetben 25 szövegbeli és 
2 külön illusztráció, mintegy megtetézése a gazdag tar­
talomnak ! Valóban semmivel sem ajánlhatjuk jobban a 
befejezéséhez közeledő vállalat kitűnőségét, mintha azt 
mondjuk : tessék egy-egy füzetét átlapozni I

Nagybecsű és erdekes könyvek részletfizetésre.
Amint a mai lapunk hirdetési rovatában olvasható, a 
Lam pel Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs, és kir. udvari 
könyvkereskedő cég (Budapest, VI. Audrássy ut 21 sz. a.) 
lapunk olvasóit azon kiváló kedvezményben részesíti, 
hogy havi részletfizetésre szállítja a hirdetésben felsorolt 
könyveket, melyek közül különösen kiemeljük Szalag- 
Baráti „ A magyar Nemzet Története“ 600 nál több illusz­
trációval, fekete és színes mii mellékletekkel, valamint 
Gracza György „Az 1848; 49 iki szabadságharc története 
több mint 400 képpel és szinnyomatu miímelléklctekkcl 
— cirnii műveket. Miután nincs magyar ember, aki nem 
akarná ismerni hazánk történetét, nem akarná tudni 
1000 éves múltunk minden szenvedését, minden dicsőségét, 
bizonyára mindenki fog élni ez alkalommal, hogy a 
hirdetésben közzétett olcsó részletfizetések utján szerezze 
meg e két munkát, valamint azonfelül is felsorolt rend­
kívüli érdekes, nagy részt diszkötésii könyvek közül 
egyiket, másikat. Mi a magunk részéről a könyvek 
beszerzésének ily módját nagyon melegen ajánljuk t. 
olvasóinknak és figyelmeztetés gyanánt megjegyezzük, 
hogy a hirdetés a lapból magából kivágandó és az óhajtott 
könyvek megjelölésével, teljes összeg, részletfizetés, a 
hely, név és foglalkozás pontos kitöltésével a fen temlített 
céghez beküldendő.

Diploma gyártás. A Nemzeti Iskola a legújabb 
számában egy oláh diplomát mutatott he az eredeti szö- 
veggei, Román Miros érseknek és dr. Rosea Remus tit­
kárnak sajátkezű aláírásával. Valóban megdöbbentő, 
hogy a nemzetiségek a felekezetiség leple alatt, mily 
semmibe veszik a törvényt. Ezen a diplomán például 
sem a tanító képző, melyben a jelölt vizsgázott, nincs 
megjelölve, sem pedig tanfelügyelő alá nem irta. Sőt az 
a feltevés sem alaptalan, hogy tulajdonosa a tanítókép­
zőt sehol sem végezte. A Nemzeti Iskola a diploma 
tulajdonosának a nevét elhallgatta. Ezt helyesen is tette, 
mert a végre is a tanitó nem oka annak, hogy neki 
hibás az okmánya. Megrovásra érdemesnek találjuk mi 
is azt, hogy az erdélyi gr. keleti egyház érsekének a 
számára nem létezik „Maros-Torda“ megye, hanem csak 
„Mures Turda“, nem „Szász Régen“, hanem „Reginului.“ 
Illába keressük továbbá Magyarország térképén azt a 
bizonyos „Sibiu“-t is, hol ez az okmány kelt. A Nemzeti 
Iskolában Földes Géza, a lap h. szerkesztője, vezércikket 
irt erről a fenti eim alatt, ez érdekes cikket méltó, hogy 
minden tanitó elolvassa.

Most negyedév végen s az uj negyed küszöbén 
megint fölmerül a kérdés, hogy melyik lapra fizessünk 
ölő? Ida eddig nem is adtunk tanácsot, most jó lélekkel 
mondhatjuk, hogy a szépirodalmi képes lapok között 

! az „Ország-Világ“ a legérdemesebb a pártolásra. Ez a 
I pompás újság tartalomban, képekben egyre gazdagodik. 

Legutóbbi számában az évforduló alkalmából Kossuth 
emlékének szentel néhány szép képet (az alkalmi cikket 
egyik elsőrendű politikusunk irta.) Ebben a számban 

j találunk azonkívül arcképeket, szép fametszeteket, pont 
11 pás hangjegy mellékletet; a szöveg sorában hat elbe­

szélést, elsőrendű íróktól, regényt, gyönyörű verseket 
stb. Igazán élvezet végig olvasni ezt a tartalmas lapot ; 
jól teszi mindenki, a ki a jövő negyed elején előfizet 
rá. Az ára csakugyan kevés : negyedévre 2 írt, félévre 
4 írt, egész évre 8 írt. Kiadóhivatal, hová az előfizetési



4. SZ. Mutat-pénzek küldendők. Budapest V. Hold u, 
vány szám ingyen.

Ámor szabadságon rendkívül bájos a dallamos 
francia keringő! küzli Mondschein S-tői a „Zenélő Ma­
gyarország” március 15-iki szama, mely-ezen kívül még 
> gyönyörű dalt: Fekete Istvántól „Sir a felhő“ és 
Csizmadia Ignáctól „Jaj be szépet álmodtam“ s végül 
a világhírű Jensen Adóit legszebb művét „A malom“ 
jellemdarabját hozza. E ritka érdekes szám egymaga 
elégséges, hoirv a zenekedvelő közönség ügyeimet e valóban 
páratlanul kitűnő s végtelen olcsó zenemű folyóiratra 
összpontosítsa, mert oly jelesen megválasztott, érdekes s 
becses hangjegy gyűjteményt 2ii-szoros pénzért nem 
képes beszerezni senki sem, mint mennyit e folyóirat
1 trtos előfizetéreért egy negyedévben nyújt megrende­
lőinek. Előfiizethetní a „Zenélő Magyarország“ kiadóhi­
vatalában Budapesten VI. Csengery utca 6-? sz.

— ASzalay Saroti -fele történelemnek most jelent 
meg a 9. tűző te, mely a Könyves Kálmántól IV. Istvánig 
terjedő időszakot öleli fel. A munka nagy erényeire mái 
oly sok Ízben volt alkalmunk rá mutatni, hogy most 
beérjük a füzet gazdag illusztráció díszének fölsorolásával. 
Külön műmelléklet kettő van benne. A pogány magyarok 
lázadása és a várkonyi találkozás; mindkettő Geiger J. 
J\ rajza után készült. A szövegbe nyomott illusztrációk 
a következők: Kálmán király ezüst pénze. Kommen 
János császár érme. 11. István ezüst pénzé. II. vagy7 
Vak Béla pecsétje. Vak Béla pénze. Henrik osztrák 
őrgróf és bajor herceg pecsétje. Hl. Konrád nemet 
császár szobra. Hl. Konrád császár keresztes hada. V 1 f. 
Lajos francia király keresztes hada. Keresztes vitéz- a 

• ük keresztes háború idejéből. II. Géza király pe­
csétje. Manuel császár pénze. Barbarossa frigyes császár. 
11. Géza király ezüst pénze. IV. István király érme. 
Kgv-egy füzet ára 30 kv. Megrendelhető Wodianer F. 
és fiainál Budapest Andrássy út 21.

Qicso könyvtár új, olcsóbb kiadásából Gyulai Pál 
zerkt«lésében a Frankün-Társulat most küldve szét a 

VJ. sorozatot (101 —120. szám) a ezzel ismét jutányos 
áron tett megszerezhetővé egy csomó hazai és külföldi 
állandó becsit irodalmi terméket a közönség ama köreinek, 
mely szereti a könyveket 3 könyvtár gyűjtögetésében 
is buzgólkodnak, de ezt csak szerény eszközökkel tehetik. 
A sorozat tartalma a következő : 101 —103 Sana György. 
Leoni Leó. Beszély. — 104—105 Michelet Gy. Lengyel- 
ős Oroszország. — 106 Ftegler Sándor. Kölcsey Ferenc. 
—107—100 Gvadányi J. Egy falusi nótáriusnak budai 
utazása. — 110 — 111 Plouvier Ed. Beszélyek. — 112— 
113 Fcuillet 0. Trécoeur Juh — 114 — 115 Kazinczy 
Ferenc. Magyarországi utak. — 116—118 Tolstoj L, 
K. gr. Családi boldogság. —- 119—120 Kisfaludy Károly. 
Tihamér. Beszély. — Az Olcsó könyvtár egyes sorozatai 
megrendelhetők minden hazai künyvkereskedés utján : 
a hol könyvkereskedés nincs, levelező-lapon a Franklin 
Társulattól. Egy-egy sorozat ára bérmentes megküldéssel
2 forint. Egyes számé 10 krajcár.

Milyen legyen a jö újság? A jó újság mindig olyan 
legyen, hogy mindenki megtalálja benne azt, a mit meg­
tudnia szükséges. A földbirtokos és a gazdaember azt 
vár ja el újságától, hogy mindenkor gyors, jó és megbízható 
tudósításokat hozzon a piaci árakról, a vetések állásáról, 
az aratás menetéről, valamint azt, hogy a napirenden 
levő szakkérdéseket behatóan tárgyalja. Az iparos azt 
várja, hogy lapja foglalkozzék ipari ügyekkel, az iparos 
osztály érdekeivel; kisérje figyelemmel az ipari uj ta­
lálmányokat és az iparkiállításokat s hozzon mindezekről 
részletes tudó utasokat. A kereskedő azt kívánja első 
sorban, hogy lapja pontos és megbízható legyen, tőzsdei 
tudósításokkal lássa el és foglalkozzék behatóan a keres 
kv,dehnet érdeklő minden kérdéssel. A tisztviselő óhajtja, 
hogy az ő sorsával is foglalkozzék a lap ; a politikus 
pedig azt, hogy lapja az országgyűléssel s minden poli­
tikai napikérdéssel minél bővebben és minél tárgyilago­
sakban foglalkozzék. A ház asszonya elengedhet lennek 
tartja, hogy a családhoz járatott napilap bő regényolvas­
mányt, valamint érdekes és tanulságos tárcaközleményeket 
tartalmazzon, melyek sorában egy-egy jó divattudósítást 
is szívesen fogad. A nagy közönség pedig általában 
megköveteli, hogy újsága úgy híreinek gyorsasága, meg­
bízhatósága és változatossága, mint azok gondos teldolgo 
As; tekintetében, valamint összes publicisztikai és irodalmi 
közleményeivel feltétlenül modern színvonalon álljon ; 
tájékozást nyújtson mindenről és emellett mulattasson és 
mulattatva oktasson. Ennyiféle követelésnek csak oly 
újság tehet eleget, mint a Csávolszky Lajos orsz. gy. 
képviselő, főszerkesztő és Kossuth Ferenc tőmunkatárs 
vezetése alatt megjelenő Egyetértés. Ez a lap úgy nagy 
terjedelme, mint elsőrangú munkatársainak és az egész 
világon szerződtetett levelezők tömege által egyedül van 
abban a helyzetben, hogy a közönség minden igényét 
kielégíthesse. Az Egyetértésből a kiadóhivatal érdeklő­
dőknek szívesen küld mutatványszámot.

133., 134,/v. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
cserszegi kir. [bíróság 1835. cs 1836. sz. végzősei által 
a^Zala'egerszcgi takarékpénztár és Jemli Ferencz 
végrehajtatók javára líoncz János tcskándi lakós ellen 
485 írt és 131 írt tőkéknek 1895. január hó 15 tő! járó 
6"/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 791 írtra 
becsült lovak, szarvasmarhák, sertések, gazdasági eszkö­
zök, hordók stbből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő cladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Teskándon és Erzsehegyeu leendő eszközlésére 1895. évi 
április hó Il ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §á-ban megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1895. április hó 11. napján.
Nemes Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

ÜZLET ELADÁS.
Egy tizennégy év óta fennálló és a 

legjobb forgalomban levő

fiiszer-, rőfös- és vogycs- 
kereskedés

K
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>> a főtéren a templom mellett április hó

0 4 /......„/lU.-tl X * IX UZ-C.24-én árucikk nélkül is átadandó. Bő­
vebb felvilágosítást ad

Strausz Miksa
Zala- Lövő.
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Burgundi takarmány-répák.
Valódi quedlinburgi friss termelésű magvak.

ci * ltlL orvosrendőriteg kipróbált
öA1UJ"1hÍK (Becsben, 1887. juiius 3 án)

Á

több MILLIÓSZOR használt,
a fogorvosok részéről ajánlott, eg> úttal a 

legolcsóbb
fogtisztitó és fogfenntartó^szer.

$ Kapható mindenütt.

Téglavető kerestetik.
A háshágyi község új iskolát épit, a ££ 

melyhez 70 ezer tégla szükséges, melyet 
a helyszínén kell vetni és kiégetni. 
Vállalkozók személyesen vagy Írásban 
jelentkezhetnek alul írtnál.

Sibrik Adorján, ^
az iskola építési bizottság elnöke. cw

mm
be

Vörös javított óriási Mammuth 
Sárga kerek oberndorfi ....
Sárga óriási buezok . ...
Ekkendorti hengerded alakú sárga 

és vörös ........
Törpe kifejtő borsó de Grace 20 

cm. magas....................... .....
A legjobb minőségű konyhakerti és 
virág magvak, úgyszintén konyha­
kerti és virág palánták. Árjegyzék 

ingyen.

üogt és Mogler
magtenyészde és magkereskedése

Dobrónak Zalam.
Vasútállomás Alsó-Lendva.

100
kiló

írt

28
35
26

36

2-40
1-80

2-20

9

Myilt-tér.

0 v á s !

5461 ni. 95.

Miután az 1887-ik évi juiius hó 2<) án 1558. sz. 
Matt bejegyzett „Monopol Hum“ védjegyünknek hami­
sítványaival az utóbbi illőben gyakran találkoztunk, 
indíttatva érezzük magunkat egyrészt a tisztelt fogyasz 
tókat telkérni, hogy arra ügyeljenek, miszerint úgy a 
palack, mint a címke és a dugó cégünk teljes jelzésével 
el legyen látva, másrészt pedig a hamisított áru forgalomba 
hozatalával foglalkozó cégeket figyelmeztetni, hogy mi 
a törvényadta eszközök alkalmazásával a legszigorúbban
fogunk ellenük eljárni.

Zwack .1. és társai,
m. kir. szab. likörkülünlegességek gyára

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
ÜDVAHDY IGNÁC.

tC -X
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Pályázati hirdetmény
Zalavármegye törvényhatósági közutjainál rendszeresített nagykanizsai és Csáktornyái

utbiztosi állások
az 1890. évi l-ső t.-czikk alapján a törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának szer­
vezésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet 31-ik és következő §§-ai értelmében be­
töltendők lévén, ezen állásokra pályázat nyittatik.

Ezen állások mindenükével 400 frt évi fizetés, 100 írt évi lakbér, 10 frt évi szer­
tárbér, 4 írt 80 kr. évi iroda átalány és kilométerenként kiépített utakon 3 frt 30 kr., 
kiépítetlen utakon 1 írt 65 kr. évi utiátalány jár.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, miszerint 
életkorukat, egészségi állapotukat, nyelv és szakismereteiket, erkölcsi magaviseletiiket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat — a köz- 
szolgálatban állók hivatali hatóságuk utján, közszolgálatban nem állók közvetlenül Svas- 
tits Benó főispán úr Öméltóságához czimezve — nálam folyó évi ápril hó végéig annál 
bizonyosabb?

Az utbis
II. t.-cz. határozmányai alkalmazást fognak nyerni.

A kinevezés egyelőre ideiglenes, véglegesítésnek csak az egy évi próbaidő ós a 
szabályszerű vizsga letétele után van helye.

Zala-Égerszögen, 1895. márczius 21-én.

Csertán Károly sk„
Zalavármegye alispánja.

... ' — ^----nainill ivyu Cf I api II liv TV,yuiy .........
tan adják be, mert később érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak, 
itbiztosi állások betöltésénél a kiszolgált altisztek ellátásáról szóló 1873. évi
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Árlejtési hirdetmény.
Zala-Egerszeg r. tan. város tanácsa részéről 

közi űrré tétetik, hogy a város tulajdonát képező 
'eglaégető körkemenczénél az 1895., 1896. és 
1897. évi téglavetéshez szükséglendő, körülbelül 
•venkint 50—70 vaggon apró kőszén (grien 
Kohl) szállítása, az 1895. évi április hó 24-én 
délelőtt 9 Órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános zárt írásbeli ajánlat utján érlejtésen 
ki fog adatni.

Felhivatnak az árlejtezni óhajtók, hogy a 
szállítandó kőszén mintákat az 1894. évi április 
hó 10-ig az alólirt polgármesteri hivatalnál be­
mutassák. Az 1895. évi április hó 21-én d. e. 
9 óráig benyújtandó zárt Írásbeli ajánlatok mél­
yít loO írt készpénz, vagy óvadéképes érték­
en-;;’ óvadékul minden esetre melléklendő, mert

esetben az ajánlat tekintetbe vétetni nem fog.

Zala-Egerszeg, 1895. évi március hó 25.

Kovács Károly
polgármester.

SZZXZH

Hirdetmény.
V „Zalamegyei gazdasági egyesület“

kertjéből 500 darab piramis, 600 db. 
canadaí nyárfa, darabja 5 krajcárért ; 
500 darab körisfa, darabja 5 krajcárért; 
1000 darab szederfa, darabja 3 kraj­
cárért eladó.

A fák mind erősek.
Megrendelések a „Zalamegyei Gaz­

dasági Egyesület“ elnökségéhez (Zala- 
Egerszeg) intézendŐk.

Hiiczky Kálmán
ügyvezető elnök.

ítí'Vv k7' *
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Óim o lap szerkesztőségénél.
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^ Birtok vétel. |

Vételre kerestetik Z.-Eger- g 
szeír környékén yt

Liszt eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy Zaa-Egei*- 
szegen, Újváros-utca 85. sz. alatt 
levő saját házamban

liszteladást
rendeztem be s az elárusítással Pál 
Ferenc urat bíztam meg. A lisztet 
a hármáéi műhengermalom­
ból szolgáltatom s főtörekvésem oda 
fog irányulni, hogy a legjobb minő­
ségű lisztet a legjutányosabb árak mel­
lett bocsájthassam a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Pakod, 1895. márcz.

Fülöp András
molnármester.

a bonczodföldi gazdaságban 15 mt. 
mázsa eredeti „Agnelli-féle“ gumók 
után termelt

„Magyar kincs8
kitűnő asztali és gazdasági burgonya. 
Bőtermő, minden betegség és levél pe­
nésznek ellenálló, erőteljes faj.

100 kg (két mérő) 3 frt, 50 kiion 
alól nem adatik.

Megrendelhető alól Írottnál.

Bonczodföldön, 1895. márczius 21.

U. p. A.-Bagód.
Orosz Pál

földbirtokos.
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A „Zalamegye“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti műveket és pedig szabad választás szerint ;
10 frt értékű könyveket 1 t'rtos havi részletekre ; 30—40 frt értékű könyveket 2.50 irtos havi részletekre

on n n n 40—50 „ „ n 'J n n
29 30 „ ^ n „ 2. „ n yi I 50-100 „ „ n 5. „ n v
(azonfelül 15 kr. díj postai megbízásért.)

Az első részlet a küldeménynyel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A má­
sodik és további részletek a kiadóeég részéfői postai megbízás utján ineassáltatnak, minden egyes meg 
bizás 15 krnyi postai ajánlási díjnak felszámításával.

Megrendelések csakis az alanti báré a pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárca.
Én alulírott a Lampel R. féle (Wodiáner F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, 

Budapesten, Andrássy ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes .... frtos részletfizetésre meg 
rendelem a következő könyveket, beleegyezvén abba, hogy a Budapesten fizetendő összeg után az első 
részlet a könyvküldemény nyel utánvétessék, a második és azontuli részletek pedig mindvégig postai 
megbízás utján ineassáltatnak. Ügy a könyvküldemény postaköltségét, valamint a postai megbízások 
postai ajánlási díját én viselem és felhatalmazom fentcímzett könyvkereskedést a postai megbízások után 
járó 15 krt mindig után ven ni. Egyúttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések be nem tartása esetén 
a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. I'er esetén alávetem 
magara a Budapesti VI. kér. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még 
nem fedezett része a könyveknek, fenti cég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstromban a megfelelő 
rovatban pontosan megjelölendő, hogy mely művek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is 
feltüntetendő.)
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Diszniürek.
Graczii (íyörgy, Az 1848—49-iki Szabad­
ságharc Története, 400 képpel és mel­
lékletekkel l. köt. Ára főzve 5 frt 00 
kr., díszkötésben 7 frt.

A II. kötet júniusban, a III. kötet decem­
berben jelenik meg.

Szalay J.—l)r. Karóii L., A Magyar 
Nemzet Története. 000 képpel és több 
színes mímielléklettel. A teljes mii 4 
kötetet képez és az egyes kötetek fél­
évi időközökben jelennek meg. A 4 
kötet ára pompás diszkötésben 00 frt. 

(Ezen a Millenium alkalmából közrebocsáj- 
tott népszerű kiadványunkat eredetileg a 
Hagy. Tudományos Akadémia 1 00 frtos 
nagy jutalommal tüntette ki.)

Jakab Ödön, Árgirus Fénynyomatu képek­
kel, fűzve ö frt, diszkütésben 5 frt.

Költők albuma. A jelenkori költők legszebb 
verseivel. Szerkeszti Hadó Antal. 16°-ü 
diszkiadás 3 frt, 10°-ü emlékkiadás selyem ­
betéttel 4 frt 50 kr., 8° ü diszkiadás 5 frt, 
8°-ü emlékkiadás, selyembetéttel 6 forint 
50 kr.

Idegen költők albuma, fordította Radó 
Antal. A szöveg közé nyomott illusztráci­
ókkal, fűzve 3 forint 60 kr., diszkötésben 
5 frt.

Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten.
fűzve 7 frt, diszkötésben 10 frt.

Újabb nemzeti dalkönyvecske. Szerkeszti 
Radó Antal, ára 1 frt ‘20 kr.

Elnke daloskönyv, 200 dal kottákkal Szer­
keszti Deák Gerö, fűzve 80 kr., vászonkö­
tésben 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 kr. 

Leopardi, lyrai költeményei,fordította Radó 
Antal, fűzve 1 frt 60 kr., diszkötésben 2 
frt 40 kr

Emlékkönyv. A barátság tükre. Ára 2.40 
Kossuth Lajos életrajza, irta Graeza 
György. Közönséges kiadás fűzve 1 frt 20 
kr., diszkiadás fűzve 2 frt, diszkiadás kötve 
3 frt.

KÖrnyei János, Nemzeti kincsszekrény disz­
kötésben 1 frt 20 kr.

Eudrődy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt.
1 frt 80 kr.

Szépirodalmi művek.
Ágai, Igaz történetek, busz elbeszélés 2 frt
40 kr. ij

jtrödy Sándor, Szinészvér, Két szőke asz- 
szony s más kisebb elbeszélések 2 frt. 

(wutitis, A vádlottak padján. Humoros tör-:
vényszéki karcolatok • frt. jj

tiabányi Árpád. A művészet nyomorultjai
2 kötet 2 frt 40 kr.

Alvinczy Sándor. F ránézi a nők, fűzve 1 
frt 50 kr , d.szkőtésben 2 irt.

Heh :

frt ! kr. l’éld. Alvinczy Sándor.Franczia társadalom fűzve . 
: 1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt 
Kosntány Géza, Nevezetesebb bűnesetek 
tára: I. Ernvi György meggyilkoltatása 1 
frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkol-!

; tatása 1 frt III. Öt kisebb bűneset 1 frt. 
IV. Kisebb bűnesetek 1 frt.

Murai Károly. Ejnye be jó. Adomugyújte- 
méuy I—II. kötet a 60 kr.

Murai Károly, Mosolygó történetek I—11 
kötet a 60 kr.

A Nevető Magyarország. Adomagviijte- 
mény. Szerkeszti Graeza és Follinusz. kötve 
2 frt, diszkötésben 3 frt.

Törvények.
|i 8-adrét fűzve 1836 — 1894-ig 58 frt 30 kr.
I; 8 ad rét kötve 1836-1894-ig 82 frt 40 kr.
: 16-odrét fűzve 1836 -1894-ig 57 frt 90 ki. 

16-odrét kötve 1836 — 1894-ig 83 Irt 70 kr

Vegyesek.
A pesti művelt társalgó. Szerző egy pesti 
arszlan. Társasjátékok és szavalinánydara 

j bök. Ára kötve 1 frt 20 kr.
Kártyajátékok könyve. Szerkeszti l’arlagliv 
Kálmán. Mokány Berci előszavával fűzve 
1.40, diszk 1 frt 80 kr.

Hölgyek titkára. (Női levelező.) Ára kötve 
80 kr.

Levelező és házi titkár. Irta Kassay Adóit 
Ara 80 kr., kötve 1 írt.

Öntigyvéd. Legújabb házi tanácsadó. Írta 
Kassay Adolf. Ára 1 frt, kötve 1.20 

Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesz­
tette St. Hilaire Jozefa és többen. Ára 1 
frt 40 kr. kötve 1 frt 80 kr., diszkötésben 
2 frt 40 kr., Német nyelven is kapható 

Házi kincstár. Több száz titkos szer. Szerk. 
Hankó V Ara kötve 1 frt.

Cigányjósnő. A kártyavetés. A kártyahuzás 
Ára 50 kr.

Pohárköszöntések. Felköszöntő könyv Mé 
lyacsaitól Ara 60 kr., kötve 80 kr.

A föl 01 inul hatatlan ezermester biivvsz- 
kamrája. Ára 30 kr.

Mulattató. Kérdések és feleletek. 20 kr 
A kis magyar, mint köszöntő. Szerkesz­
tette Bácsi József. Ára kötve 80 kr 

Magyarország térképe Hatsek .1. töl. \ra 
20 kr.

Budapest tervrajza. Ara 30 kr. Ugyanaz 
Iá’képekkel 50 kr.

Magyarország vasúti zónatérképe. Ara 
50 kr.

Virágnyelv. Ára 40 kr. _____ ____

frt kr.

Név

Össze

és foglalkozás:

o_ti

iM

Cb

s

2.<vct
S;

ér*

i

Fenti megfendelŐ-bároa kivágandó és az összeg, név s állás, valamint a lakhely pontos 
kitöltése után LAMPEL R. (Wodiáner F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséhez, Budapest,

Andrássy-ut 21. sz, beküldendő.
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Fontos építőknek.
Gráner L. fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét a raktáromba levő

iktlani is kán Cementre,
egyáltalában az építkezésben előforduló 
összes cikkekre, mint portland Cement 
lapok és cementáruk, tetöfedél és el­
szigetelő lemez, koszén, kátrány és 
menyezet gipsz, vastartanyok, falkötő 
és áttoló vasán, fa- és kőszén-kályhák, 
takarektüzhelyek és épület vasalásra 
felhívni, amelyek mindenkor egyenlő 
jó minőségben a legolcsóbb árak mellett 
számíttatnak.

x-x
m*:
XrX
m
XrX
X-X
x-xx-x
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Hirdetmény.
Korcsma és hirtok bérbeadás

betegeskedés folytán.
Május hó 1-étől bérbe- és átvehető 

Körmendtől 10 percnyi távolságra há­
rom országút mellett fekvő, élénk for­
galommal biró

„Hegyallyai korcsma“
a körülötte elterülő 32 hold szántóföld, 
rét és legelőből álló birtokkal, a hozzá­
tartozó díszkert, jégverem — s hatvan 
lo szamara épített istállóval együtt 
egymásután 3 évre — esetleg örök 
áron is megvehető.

A feltételek alulírottnál megtudhatók. 
Körmend (Vas) 1895. március 1*2.

^ Markó József. ^
(2«XíOOOOOtXB)OOOOOOOt9

4XX.

Eladó
X

70 mázsa Csihehur mag (Spergula), mely 
a legsoványabb földben is jól díszük, és 
igen jó takarmányt ad. 100 kiló 10 írt.

15 mázsa Nyívszapuka mag (Anthyllis 
vulneraria), mely jobb a veres herénél, nem 
fagy ki soha, a szárazságnak ellenáll. 100 
kiló 70 írt.

bor, sajtit termés,00 hreto különféle
literje 20 krtól 40 ig.

12000 ilrl> gyökeres szöllövessző, ezere 
15 irt.

200.000 drb sima vessző, ezere 5 írt a 
következő fajokból: fehér: Rajnai és Olasz 
Riesling, fűszeres Tramin : kék Portugiesi és 
burgundi és fekete kadarka.

15000 <lrb nemesített almafa 40 krtól 
1 frt 20 krig minőség szerint.

Sibrik Adorján Iráshágyi gazdaságában,
posta Salomvár.

¥

a <

A

Ezen „Horgony-Paln-Expeller“
néven is ismeretes, igazán népszerű 

háziszer most már 25 év óta legjobb
fájdalomcsiliapitó bedörzsölesnek fénye­

sén bebizonyult köszvénynel, csúznál, tag­
szaggatásnál stb. nél. A föld összes or- 

í ágai ban nagy elterjesztést és biztos hatása 
következtében minden oldalról oly elismerést ta- 

ált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

TIMCT. CAPSICI COMP.
(HORGONY-PAIN-EXPELLER)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölésck között, 
diadalmasan megtartotta, különféle felhajtás és utánzatok da- 
'•áva: ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól".

Hogy ertrktelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával
védjegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg 
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy­
szertárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy Irt. 1.20 árban üvegen­
ként; Budapesten Török József gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiálmn

H Mühle Vilmos
udvari szállító kertészeti és magtelepe

H Temesvár-ott
^ szállít

$ legkitűnőbb és legmegbízhatóbb
^ mezőgazdasági, erdészeti, konyhavete- 
^ mény- és virág

MAGVAKAT

jutányos áron, mindenféle növényeket, 
rózsákat, cserjéket, fakat, bogyosgyíí- 
mölcs-féléket és spárgagyökereket;

kertészeti eszközöket stb. stb. <JL

X Hirdetmény.
Alólirott tisztelettel jelentem a n. é. 

közönségnek, hogy a Hári-féle kert: 
helyiségben levő

* p^fürdőházamat'iE
folyó évi április hó 1-én megnyitom és 
ott egész november hó 1-ig mindennap 
fürdő kapható.

A nagyérdemű közönség szives lá-

g
togatását teljes tisztelettel kéri

Zala-Egerszeg, 1895. március hó 
% alázatos szolgájuk

Cselesnik János
fürdőtulajdonos.

ooooooooojbooooooco

FŐVÁROSI LAPOK
politikai és szépirodalmi napilap

Felelős szerkesztő :

Porzsolt Kálmán.
Jxiadó-tuiajdonos :

Athenaeum részv társ.
A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A hölgyeknek : a legjelesebb Íróktól 
regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárcza, divattudósítás, érdekes újdonság rovat, karcolatok. Az 
uraknak: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb értesülések.

megvesztegethetetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő uj szellem. Megjelenik midennap finom kiállításban.

Vasárnaponként külön meglepetés.
Gyönyörű aktuális illusztrációk• I I t

! Ingyen ! ! Ingyen !
Az április hó elsejével belépő uj előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapják 
Lapok“ farsangi emlékét, mely az 1805 iki farsang történetét tartalmazza az

h öl gyein ek névsorá vaf,

meg a „ 
ország összes

hová rost 
hálózó

A fürdőidény alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.

A „FŐVÁROSI LAPOK; előfizetési ára:
Egy hóra i frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt. egészévre 14 frt

„Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesztettÁllandó kedvezmény: a
Magyar Gázár ciraii remek heti divatlapot, mely a „Fővárosi Lapok“ kai együttesen előfizetve egy

negyedévre 5 forint.
Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és hér ment re kit hl a

,Fóvarost Lapok:“ kiadóiéira,fala bárkinek,

( zim egyszerűen
A „l'Ul AI10S1 LAPOK" kiadóhivatala Budapest, Fe reneztek tere ■>. szám.

8 
8 
8

7773. sz./tk. 694.

Németfalu község
Hirdetmény,

telek könyve birtokszabályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejű 
leg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az ISIM. \\ j 
t. czikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kikaz 1886. XXIX. t.c. 15.es 1 7. § aiban, ideértve a § oknak az 1889.XXXY 111. 

t. c. 5. és 6. teában és az 1891. XVI. t.-c. 15. íj-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1.SN9. 
XXXXI1I. t.c. í. §-a és az 1891. XVI. t.c. 15. § b) pontja alapján eszközölt beit
1886. XXIX. t.c. '........................ ................... .....................................- ■ '
keresetüket hat 
nyújtsák be, me;

>. §-a es az 1891. XVI. t.c. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
. c. 22. § a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 

hónap alatt vagyis az 1895. évi október* 15 éig bezárólag a telekkönyvi "hatósághoz 
ért az ezen megnem höszabbitható záros batáridő eltelte után indított törlési kereset

jogának bejegyzése ellenében ellentmondásával élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hón-m alatt 
vagyis 1890. év. október hó lóik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fo-• 

3. hogy mindazok akik a telekkönyvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem kü" 
lomben azok, a kik az 1. es 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892: XXIX t e szerinti éli írás 
*...... ..........í-lyamán történt bej fi-....»..

ide értve azokat
és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányában

XXXVIII.sértve \élik? ide értve cizok&t is? & kik íí tulajdonjog ctráuyáocik az 18S1! 
aiapjin történt bejedé,ét sérelme,,nk talál|álc, e tekintetben (elszólnia,„kát tattal,,,azó 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis

ií at. c. 16. 
kérvényüket

1895. évi október hó 15-ik napjáig
ért ezen meg nem hosszabbítható záros határidő ehnulta után abczaróLag nyújtsák be, raeu ,,e,u nosszaou,tható záros határidő elmúlta után az átalakításkor

közbejött téves bevezetésből szármázó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többe nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvankonyv, jogokat szerzett harmadik személy jogainak sérelme nélkül támadják '

Lgyuttal figyelmeztetnek azok a telek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat aduk 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyuitanak 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. »jujianatc,

királyi törvényszék telekkönyvi hatósága Zala-Egerszegen, 1895. március 9 én.

ku
Ruticli,

trvszéki biró.

8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8

8
8
8
8
8

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen


